

GRAN FABRICA
DE
guardientes y Licores
DE
ELIAS HERIERO
CONCORDIA. 7. DUPLICADO,
SANTANDER

En este bien montado Establecimiento a e-
más de otros licores se fabrican el rico **CREMA**
DE CURAÇAO, el aperitivo **ANISETE AL-**
FREDO y el sabroso **ANIS TIERRUCA**.
Pídase en todos los establecimientos.

RESTAURANT
EL CANTABRIC

DE
PEDRO GOMEZ FERNANDEZ

Serente que fue de La Villa de Guaces

CALLI HERNAN CORTÉS (PLAZA NUEVA)

PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO

TELÉFONO NÚM. 209

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA

SERVICIO A LA CARTA

COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES.

Plato del día: Langosta salsa tártara.

Incomprensible

Para nosotros, como para todo Santan-
tander, lo era la conducta de la Diputacion
negando a los naufragos muertos, mucho me-
nos que lo que, como subvención, concedía
a la Exposición ganadera.

Y no es que al decir esto creamos fuera
baldío el sacrificio de esas 8.000 pesetas
concedidas al certamen para su mayor bri-
llantez, no; esto al fin y a la postre es
beneficio de la provincia; redundará, y a su buen
nombre coadyuva; lo que veíamos mal era
que se negase a la desgracia lo que al rego-
cijo se concedía.

No somos los únicos que vituperabamos
semejante conducta, ni los que la iniciativa
del señor Linares y la humanidad de este y
de sus covotantes los señores Mazarrasa y
Celis, loabamos; a nuestro lado estaba toda
la prensa local y estaría toda la provincia y
aun la de toda España; y lo que más nos
enorgullece el pueblo todo santanderino.

Comprendíamos perfectamente que la Di-
putacion carece de recursos; pero ya que la
sea imposible sacrificar 13.000 pesetas, ¿co-
mo, en vez de dar 8.000 a la Exposición, no
partio entre ésta y los damnificados las
8.000 consabidas? No creemos que hubiese
hallado esto deprimente, ni depresivo, el
Consejo de Agricultura, Industria y Co-
mercio.

Mal camino era este para aspirar a la re-
eleccion, ni para conquistarse las simpatías
del pueblo.

Cuando el Gobernador daba vigorosas
muestras de caridad, de amor a una provin-
cia en que no nació; cuando la prensa ponía
todo cuanto puede y vale al servicio de la
desgracia; cuando el Comercio aportó su
esfuerzo a la obra, y el vecindario como la
provincia la secundaban, la conducta de la
Diputacion resultaba inculcable; de las que
no tienen nombre, ó si lo tienen es demas-
tado duro para estampado en letras de molde.

Nunca nos agrado extremar los ataques,
jamás la virulencia asomo a los puntos de
nuestra pluma, pero fuera un crimen de lesa
humanidad callar ante una vergüenza que
no redundaba, es cierto, en descredito de la
provincia, pero que dejaba muy maltrecho el
criterio de sus diputados.

Perfectamente que se hubiera concedido
a la Exposición 5.000 pesetas, si 3.000 hu-
bieran ido a engrosar la suscripción en favor
de los damnificados; a pesar de la diferencia
nadie hubiera dicho nada y aun fuera elogio
lo digno de censura; pero no dar nada, nada,
absolutamente nada, era el colmo de la rui-
dad y acusaba, no acto irreflexivo sino per-
fectamente reflexionado.

Pero afortunadamente no fué así; la Di-
putacion volvió sobre su acuerdo que era
volver por su buen nombre.

Nuestros deberes

XXII

Siendo una delegación, el poder paternal
está subordinado en su ejercicio á la au-
toridad que representa; sus límites resultan
de su propia naturaleza.

La vida que emana de Dios se tenece á
Dios y a él debe volver, puesto que es el
principio y el fin, el alfa y el omega de todo
cuanto existe.

Los hijos, producto del acto vivificador no
son propiedad de los padres a los cuales se
dieron para que desenvuelvan en aquellos
la vida conforme al destino de la huma-
nidad. Deposito que se les confía deben dar
cuenta de él y de él responder ante Dios y
la sociedad.

Porque el poder paterno no es en ningun
caso absoluto; porque no se ejerce legítimamente
sino bajo determinadas condiciones
es por lo que debe dar siempre cuenta de
su ejercicio a la autoridad que emana y
por lo que los seres que le están sometidos
constituyen un deposito y no una pro-
piedad.

Este depósito debe prosperar entre las
manos de los padres y por sus cuidados,
puesto que son ministros del Creador no so-
lamente para transmitir y propagar la vida,
sino para desenvolverla y perfeccionarla.

Los padres no lo son ni por su conve-
niencia, ni por su gusto; es una especie de
misión que reciben, como los seres que na-
cen de ellos; de aquí su responsabilidad.

Cada uno de los ascendientes se ha con-
sagrado por su parte a educar y guiar a
aquellos que ha educado y dado a luz, de-
biendo procurar por cuantos medios tienen
a su alcance el perfeccionamiento moral é
intelectual que entraña su condición.

La educacion crea la mayor parte de la
responsabilidad paterna. Los padres prescri-
ben a los hijos reglas de conducta, precep-
tos morales, practicas religiosas, y eso que
frecuentemente no hacen lo que ordenan y
se dispensan de observar las leyes que im-
ponen.

Esta contradicción entre la palabra y la
conducta paternas produce efectos deplora-
bles; porque el hijo a quien el ejemplo im-
presiona más que el precepto no toma en
serio las recomendaciones que se le hacen,
y se habituó a mirar sus deberes como car-
gas temporales impuestas a su debilidad y
de que se desembarazara a su vez cuando
sea mayor a sus ojos habra dos religiones
y dos morales; una para los niños y la otra
para las personas mayores y; como esto es
muy comodo aspira a ser mayor para apro-
vecharse de sus ventajas.

Por su parte los padres serán responsa-
bles de las faltas que más tarde cometan los
hijos que ovidaron formar para el bien ó
que pervirtieron con el mal ejemplo.

La mejor manera de inspirar a los demás
el gusto por la virtud es practicandola de-
lante de ellos, no solamente en algunas oca-
siones y en circunstancias preparadas de
antemano, especie de comedia que no enga-
ña a los niños, sino practicandola habitual-
mente, con sinceridad, con sencillez y aun
en las cosas más vulgares.

Así se forman y consolidan las familias
honradas en las que la probidad llega a ser
hereditaria, porque al mismo tiempo que los
padres transmiten a los hijos la predisposi-
cion con la sangre y la vida, desarrollan la capa-
cidad y el deseo desde la cuna con buenas
palabras y, lo que es mejor aun, con buenas
acciones; que es una insignia felicidad
nacer de padres sanos y virtuosos y ser
educados por ellos, así como es inmensa
desgracia, difícil, sino imposible de reparar,
recibir al nacer un cuerpo débil, y sobre to-
do una sangre y humores viciados que, ade-
más de las malas tendencias que encarnan
impiden necesariamente con las enfermedades
el desarrollo moral é intelectual del niño.

Y qué será de él si a tan triste herencia
se une la influencia deplorable del mal ejem-
plo en la familia?

DR E OLIVA.

2000 HOMBRES

Van a dar principio trabajos que han de
arrojar por resultante la creación de una
nueva industria acaso llamada a transfor-
mar radicalmente el modo de ser de la ca-
pital de la Montaña.

Tiene su pro y su contra la riqueza; su
anverso y reverso la prosperidad.

En tiempos normales el trabajo asegura
en Santander la vida del obrero montañés,
y aun queda algo con que favorecer al que
de fuera de la ciudad a ella viene en busca de
la labor diaria que ha de facilitarle el cuoti-
diano pan.

El puerto, la nueva fabrica de tabacos,
las nuevas edificaciones, el ensanche de la
poblacion demandan brazos y cuando los
propios no bastan, como algunas veces
aconece, fuerza es dar ocupacion a los ajenos
cuyos poseores llegan a Santander por
temporada y acaban por perpetuarse en ella
y en ella crearse una familia ó dilatar la que
trajeron.

Pasa esto mismo en toda capital y no
debe movernos a extrañeza que la nuestra
no sea excepción en la regla general.

Pero así como toda colectividad esta sal-
pimentada de bueno y malo, y el vicio se co-
dea con la virtud, así cuando la necesidad
impulsa a buscar muchos humores, necesario
es procurar la selección en lo que llegue de
lo desconocido.

Días hace que los rotativos—*soi dirssant*
—de Santander vienen anunciando necesi-
tarse 2.000 hombres y mujeres para los tra-
bajos que han de dar por resultado la insta-
lación de los Altos Hornos.

Dicho está que estos dos mil hombres y
mujeres no han de ser todos de quí, ni la
mitad seguramente, y cuando menos habre-
mos de recibir una masa de aluvion que in-
dudablemente, ha de fluctuar entre ochocien-
tos y el millar y si bien entre ellos vendran
modelos de bondad, la generalidad no han
de hacerse notar por su sobriedad ni por lo
excelente de su carácter.

Es de temer también que á su sombra
lleguen vividores de baja estofa, y aficiona-
dos a lo ajeno; y con ellos el aumento de
mendigos no se hará esperar si, como es de
presumir, no faltan entre ellos aficionados a
la holganza más que al trabajo honrado.

Y la noble fama que Santander tiene de
caritativa, fama conquistada con hechos,
ganada a pulso, incitara a los que como
mendigos no pueden entrar, a penetrar en
ella cuartitos con la capa del trabajador
que en busca del trabajo llega y al cual,
dicho está, no puede renisarse la entrada.

Cierto que el contratista de los trabajos
habra de tener en cuenta todo cuanto de-
jamos aducido para la admisión de obreros;
que procurara seleccionar por más que el
sistema haya pasado de moda, pero es difícil,
muy difícil hacerlo cuando se necesitan dos
mil homores... y mujeres.

"Hame dado en la nariz
olor de barragania,"
decia en una de sus mejores obras Ezquilar;
y en verdad que a nada cisto, aunque hieda
a casta, se presta semejante pronoscuidad.

Porque no es lo mismo trabajar en la isla
del Oleo que en la descarga de carbon ó
carga de mineral en los muelles; terminado
en estos el trabajo cada cual va a su casa;
pero allí sera necesario habilitar local ó edi-
ficar barracones donde hayan de dormir la
mayoría de esos dos mil homores... y mu-
jeres.

Indicamos algo de lo que suceder puede;
y como sanemos cuanto es el celo del Go-
bernador y los inmejorables deseos que ani-
man a sus dependientes, sin dudar que lo
extremaran en evitación de mayores males,
augurá noslos días laboriosos, de incansante
actividad, de duplicada fauga si el personal
no se aumenta y continúa siendo el número
de guardias civiles el mismo existente en la
actualidad cuando en la isla del Oleo haya
trabajando dos mil homores... y mujeres.

A nuestro juicio hicose necesario el au-
mento de personal en el cuerpo de seguridad
como en la guardia civil, sobre todo del
arma de caballeria, y una exquisita vigilancia
en casas de dormir semejantes al palacio de

*crystal, tabernáculos, ventorrillos et ejusdem
farinæ.*

SEMBLANZAS SANTANDERINAS

LXX

Estudiando con fruto un y otro día
el éxito logrado su afan sacia,
y h y el hombre vejeta en su farmacia,
y a su trabajo el porvenir confia.
Que de la ciencia el interés le guia
demuéstralo su falta de falacia;
y no su vida se evapora lacia,
que en él rebosa siempre la alegría.

Decir puede orgulloso, alta la frente:
Si; yo salí de la pobreza honrada
y empecé siendo humilde dependiente.

¡A cuantos vi saliendo de la nada,
y, como yo, luchar con la corriente...
para luego quedar en la estacada!

EL CHICO DE LA VENTERA.

Sección de noticias.

0'50 DE FOTOGRAFIAS

Se ha puesto a la venta.
Los pedidos al Director de EL CORREO DE
CANTABRIA.
Quedan pocos ejemplares.

Por todos los conceptos son dignas de ser
atendidas las justas peticiones formuladas
por la Asociación de maquinistas navales,
solicitando el aumento de sus sueldos.

Hacia el año 1835, los maquinistas mer-
cantes españoles percibían de sueldo 70
duros mensuales, los primeros, y 50 los se-
gundos, y a causa de haber decaído el co-
mercio marítimo, les fué rebajado el sueldo.
Únicamente conservan todavía sus suel-
dos primitivos, los de las casas armadoras
Serra y Compañía Trasatlantica, de Barce-
lona y Martínez Rivas, de Bilbao.

Pero, apesar de haber obtenido después
increíble desarrollo la marina mercante y
aumentado la responsabilidad del maquinis-
ta, y de tener que cobrar la mayoría de sus
sueldos en el extranjero, donde sufre gran
depreciación la moneda española, las casas
navieras no han vuelto sobre su acuerdo.

En la circular de la Asociación de maqui-
nistas, se aducen muy atendibles razones
en apoyo de lo que solicitaban, pidiéndose
que se fije en 70 y 50 duros, el sueldo men-
sual de los maquinistas de primera y segun-
da clase, respectivamente, excepción hecha
de los viajes a América, que serán conven-
cionales, y que cese el sistema que algunas
casas armadoras siguen, de obligar al ma-
quinista a que lleve a bordo su cama y ropa
de muda, á fin de que se le considere como
oficial, por cuanto al trasladarse un maqui-
nista de un buque a otro, gasta en el tras-
bordo de la cama, más de lo que vale.

La circular termina diciendo que, al ha-
cer esta petición los maquinistas, no se sa-
len de los medios correctos que siempre
han empleado, y que declararán su error
si se les demuestra con argumentos con-
vincentes.

Realmente, la actitud correcta de los ma-
quinistas merece ser atendida por las casas
navieras, porque solo pretenden un aumento
lógico y razonable, restableciendo los habere-
res que percibían en épocas en que les reba-
jaron por la decadencia de los negocios. Sera
un acto de justicia y reciprocidad por los
que con su trabajo, por cierto penosísimo,
contribuyen al gran desarrollo comercial
presente y al reparto de considerables di-
videndos.

Con motivo del excelente día que hizo
ayer fue mucha la gente que se lanzó a la
calle, viéndose los paseos concurrenciosos
en extremo.

En la Sección de Minas del Gobierno civil
han sido admitidas las siguientes solicitudes:
Doña Ramona Banco ha solicitado el re-
gistro de 12 pertenencias de mineral de hie-
rro y pirita, con el nombre de "María Luisa,"

situadas en Azoños, Santa Cruz de Bezana. Don Raimundo Menoya, vecino de Bilbao, 12 pertenencias con el nombre de "María", de mineral de hierro, en el sitio llamado El Cueto, término de Ontón, Ayuntamiento de Castro Urdiales.

Don Carlos de Simón Altuna, vecino de Madrid, 30 pertenencias, con el nombre de "Amalia", de mineral de carbón, en el sitio llamado Barrio de Tolnado, término de Parbayón, Ayuntamiento de Pielagos.

Don Vicente Sotorrio, vecino de Santander, 10 pertenencias con el nombre de "Aviada", de mineral de hierro, en el sitio llamado Campo de los Tablones, término de Lanchares.

Don Jesús Sanchez de Tagle, 280 pertenencias con el nombre de "Luisito", de mineral de hierro, en término de Barcena de Pié de Concha, y 88 pertenencias con el nombre de "San José", de mineral de hierro, en el sitio llamado Monte Jano, término de Vega de Liébana.

En el tren correo de ayer salió para Aranjuez, donde fijara por ahora su residencia, el erudito escritor montañés nuestro cariñoso amigo y colaborador don Ildefonso Llorente Fernandez, acompañado de su señora esposa la notable poetisa doña Isabel Poggi y su querido hijo.

Deseamos a todos felicísimo viaje y todo género de satisfacciones en su nueva residencia y que su vuelta a la Montaña sea en lo más breve posible.

La revista financiera *El Economista* dice, que por iniciativa y con capitales de importantes banqueros de Asturias, Bilbao y Madrid, se va a formar una sociedad para establecer tres nuevos Bancos en Valencia, Sevilla y Cartagena, y que solicitará, y parece ya cuenta, con la participación de capitalistas de estas últimas plazas mercantiles.

Antes de ayer salió con dirección a Madrid nuestro querido amigo don Enrique Menendez Pelayo, con objeto de asistir a los últimos ensayos y estreno de la comedia en tres actos *Noblesza de don Juan*, de que es autor, y de la que tenemos excelentes noticias.

Es probable que el estreno tenga lugar el lunes próximo.

Se va arreglar a la moderna la plaza Mayor de Torrelavega.

Con tal objeto ha destinado el Ayuntamiento de la nueva ciudad la cantidad de dos mil quinientas pesetas.

Parece que el proyecto de las obras es el de levantar el pavimento actual y en su lugar colocar en el centro de la plaza anchas aceras para paseo, y en el resto hacer un espacioso y bonito parque a la inglesa.

Nos alegraremos que se lleven pronto a cabo estas reformas, bien necesarias en la bonita ciudad de Torrelavega.

El lunes próximo saldrá de este puerto para los de Puerto Rico el magnífico vapor nombrado *Serra*.

Para solicitar cabida y demás informes, pueden dirigirse los que lo necesiten a su consignatario don Francisco Salazar, Muelle número 18.

Ayer por la mañana recibimos atenta comunicación del Círculo Gamacista de esta ciudad dándonos gracias por el concurso prestado al mismo en los trabajos de la función celebrada días atrás a beneficio de las familias de los naufragos del día 17 del pasado mes de Febrero.

Devolvemos las gracias a la Comisión del Círculo gamacista por su atención, manifestándola que al obrar de la manera que lo hemos hecho solo ha sido cumpliendo un deber impuesto hace muchos años, desde el comienzo de nuestra modesta publicación.

El conocido comerciante de esta ciudad don Guillermo Illera ha recurrido en alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento de Torrelavega por el que se le negaba permiso para la colocación en la vía pública de postes para el tendido de la red de suministro de luz eléctrica a aquella población.

Los que por su profesión han de cansar la voz, la emiten con mas facilidad usando las PASTILLAS MORELLÓ. Farmacia: Hontañón y principales.

Los tribunales norteamericanos han dictado un fallo reconociendo que la escuadra española surta en la bahía de Manila el 1.º

de Mayo era inferior a la escuadra americana, y declarando que las baterías de la costa las minas y los torpedos del puerto, no pueden ser tenidos en cuenta para determinar el poder de las fuerzas contendientes.

En virtud de este fallo, el almirante Dewey y sus oficiales y marineros recibirán una recompensa en metálico por aquella victoria a razón de 100 dólares por cada tripulante de la escuadra española. De esta cantidad le corresponde percibir al almirante Dewey un premio pecuniario de 9,570 dólares.

Esta sentencia establece un precedente para la reclamación entablada por el almirante Sampson y sus subordinados por la destrucción de la escuadra de Santiago de Cuba.

Han vuelto a reanudarse los trabajos de la mina que en el monte de Ganzo poseen los herederos de don Benito Otero y Rosillo.

Dicen de Torrelavega que aunque la epidemia reinante de la gripe va decreciendo, todavia es muy grande el número de personas que se encuentran atacadas de esta enfermedad.

Entre los innumerables atractivos que ofrecerá a sus numerosos visitantes la Exposición Universal de París, se indica uno nuevo, debido a la iniciativa privada, que ofrecerá, sin embargo, un interés tanto mas notable, cuanto que se podrá gozar del mismo, sin gasto alguno.

Una de las principales fotografías de París ha obtenido la autorización de instalar en el Campo de Marte un nuevo cinematógrafo, situado cerca del puente del Sena, que proyectará todas las noches sobre una inmensa pantalla suspendida a una de las vigas de la primera plataforma de la torre de 300 metros, y que ha de caer hasta llegar al suelo, proyectando grandes vistas animadas, referentes a todos los acontecimientos de actualidad.

El aparato de proyección se ha estudiado especialmente para el cumplimiento del fin a que se destina, ofreciendo vistas maravillosas, pues ha de ser el cinematógrafo monstruo por excelencia, mucho mayor que cuanto se habia pensado establecer.

La pantalla que recibirá las vistas mide 32 metros de longitud, desapareciendo durante el día, para funcionar al llegar la noche.

Ha sido autorizado el comandante de Marina de Barcelona, para que los alumnos de nautica que lo tenían solicitado, sean examinados, por la legislación antigua conforme se ha verificado en Bilbao.

A pesar de las muchas obras en construcción en la ciudad y de haber anunciado la Compañía de los Altos Hornos la admisión de trabajadores en la isla del Oieo para el desmonte de tierras y edificación de talleres, es extremado el número de porteros que pululan por nuestras calles y molesta al vecindario.

El señor Alcalde puede muy bien remediar estos males, puesto que la Alcaldía socorre a diario a buen número de familias y además no escasea el trabajo en la población.

Pasado mañana, si el tiempo lo permite, tocará la banda de música municipal un escogido programa en la Plaza de la Libertad, de once y media de la mañana a una de la tarde.

La mayoría de las compañías de ferrocarriles españoles, acaba de someter a la aprobación del Gobierno una nueva tarifa económica para el transporte de 3 y 5 kilogramos, por gran velocidad, a los precios respectivos de 1 y 1'65 pesetas, sea cualquiera el recorrido, resultando una reducción de 35 a 37 por 100 sobre las tarifas actuales.

Ya está a punto de terminarse la renovación de la línea del tranvía Urbano en la sección de Becedo a la Plaza de Numancia.

El material empleado para estas obras es de primera clase.

Ha fallecido en Bilbao, víctima de prolongada enfermedad el maquinista de la línea del ferrocarril de Santander a Bilbao, don Benjamin Incera, natural de esta ciudad.

Por el ministerio de la Gobernación se ha desestimado el recurso de alzada presentado por don Ricardo Vello, y confirmado la

multa impuesta por el señor Gobernador civil con motivo de faltas cometidas en el servicio de bagajes.

Dicen de Madrid que es muy probable que el proyecto de conversión de las Deudas, leído en el Congreso, pasara sin discusión, después de las enmiendas presentadas y aceptadas por el ministro de Hacienda.

No es cierto que la Sociedad de crédito Banco de Santander haya tomado participación en el negocio de creación de nuevos Bancos en diferentes capitales de Andalucía.

Escriben de Llanes que en estos últimos días ha quedado abierta la suscripción para cubrir la emisión de 14.700 acciones para la construcción de la sección del ferrocarril de aquella villa a Cabezón de la Sal.

Por el Juzgado del distrito del Pilar de Zaragoza, se hace público para que llegue a los tenedores de las obligaciones de *La Pa-pelera aragonesa*, números del 339 al 52, que el depósito del capital que representan sus respectivos títulos se ha hecho en forma, pudiendo presentarse al cobro de las cantidades que devengan.

Ayer fué el aniversario de la consagración al Corazón de Jesús de nuestra Santa Iglesia Catedral.

Por tal motivo, el Cabildo dispuso una solemne función con mucha concurrencia de fieles.

Nuestro amigo el excelente clarinetista don Jenaro Ariz, lamenta, y nosotros también, que la poca asignación que cobraba como solista de la banda municipal, le haya obligado a presentar la dimisión.

Ya presumíamos que el señor Ariz, distinguido artista, duraría poco en la banda municipal.

Es mucho músico para tan reducido sueldo.

El *Boletín Oficial del Ministerio de Marina* ha publicado una real orden de dicho ministerio, prorrogando por dos meses los plazos para acogerse a indulto los prófugos y desertores de la marina de guerra.

El *Chico de la ventera*, agradece a los colegas locales las frases que inmerecidamente le prodigan por la publicación de *Semblanzas santanderinas*, que han tenido la ventaja de sugerir al *Eco Montañés* que se publica en Madrid la idea de la publicación de una colección de retratos de escritores santanderinos.

La suscripción oficial ascendía ayer a la suma de 16.931'75 pesetas que unidas a las 1510'30 que arroja la particular de *El Cantábrico* hacen un total de 18442'05.

Hay que tener en cuenta que la suscripción abierta por *La Atalaya*, está incluida en la oficial por haber hecho ya hace días entrega al señor Gobernador de lo recaudado nuestro apreciable compañero y amigo don Gabino Gutierrez, director del mencionado periódico.

Don Felipe Trigueros de la Fuente ha tomado posesión del cargo de maestro interino de la escuela del Oeste para el que fué nombrado.

Continúan las pedreas en la vía pública, y no fuera malo que se sentara la mano a los padres de los chicuelos que prefieren a otras mas inofensivas distracciones propias de los hijos de la Zululandia.

Buena fuera que cuando el acaso ensucia el piso no faltara barrendero que procediera a la limpieza.

Decimos esto por que desde ayer en que frente a la farmacia del señor Ordoñez se desfondó una pipa de aceite nadie ha cuidado de limpiar mancha que perjudica no solamente a la limpieza de la vía pública sino aun a la de las habitaciones.

El que no se fija y el que no cuida de evitarla lleva en la suela del calzado el gresiento líquido que va a impregnar el suelo del domicilio; y a dejar en los escalones huellas que cuesta trabajo hacer desaparecer y afean las escaleras como afean el piso de las habitaciones.

Esperamos que el señor Alcalde ordenara la desaparición de una mancha que constituye verdadero perjuicio, y cuya permanencia no dice mucho en pro de la limpieza municipal.

En Cadiz está recaudando fondos para las familias de los naufragos de San Vicente de la Barquera una comisión de montañeses presidida por el señor Caso Lopez de Treceño.

De aplaudir es la conducta que siguen los buenos hijos de este pais aun cuando de él se hallen separados por centenares de leguas.

Atacados por la enfermedad reinante se hallan enfermos la mayor parte de los magistrados de esta Audiencia.

La suscripción abierta antes de ayer por el Banco de Santander para la creación del proyectado Banco de Vitoria, ha dado un excelente resultado en estos dos días.

Durante tan corto plazo han quedado cubiertas 12.277 acciones de a 500 pesetas una.

Desde hace ya algunos días se encuentra en cama, aquejado de dolencia que, hasta ahora, no reviste caracteres de gravedad, nuestro particular amigo don Maximino Valdés.

Como el estado del enfermo es más satisfactorio cada día, esperamos ver en breve repuesto al consecuente y cariñoso amigo.

Los contribuyentes de esta zona de Santander que no hayan satisfecho sus cuotas de contribución en el corriente trimestre, podrán hacerlo sin recargo alguno hasta mañana, sábado 10 del actual, en las oficinas de recaudación, situadas en la calle del Puente número 1 duplicado, entresuelo.

Por reales órdenes de 5 del actual han sido trasladados: al Juzgado de primera instancia de Ramales, don José Mosquera Montes, que sirve el de Cervera de Rio Pisuerga; al de Laredo, don Ramon Vilarino Magdalena, que sirve el de Ramales, y al de Cervera de Rio Pisuerga, don Baldomero Saez Sanchez, que sirve el de Laredo.

El día 17 del corriente, a las doce de la mañana se celebrara en el despacho de la Alcaldía el concurso para la construcción de una alcantarilla en la calle de las Naos.

Las condiciones estaran de manifiesto en el negociado de Obras de la secretaria municipal.

Alerta con las falsificaciones

Los que no gozan de salud necesitan naturalmente un remedio para sus padecimientos, y si hay necesidad de recurrir a un medicamento para obtener la curación de ellos, es asimismo muy natural procurar que éste sea una preparación legítima y probada, que alcance el grado de perfección exigido por la facultad médica. Este remedio es la Emulsión Scott, y ninguna otra preparación se ha presentado que lo iguale.

Nadie puede negar que los doctores en medicina son las personas más aptas para apreciar el valor relativo de las diferentes fórmulas medicamentosas, y si ellos insisten universalmente, como es fácil convencerse de ello, en la importancia de que se compre la verdadera Emulsión Scott, no deje nunca de seguirse su consejo y adquirirse la legítima, la cual se distinguirá por nuestra marca de fábrica: un hombre cargando un gran pescado sobre sus hombros. Esta marca de fábrica está en el envoltorio de cada botella de Emulsión Scott verdadera.

La opinión de un profesor tan conocido como el Dr. Linares, de Málaga, es de suma importancia para todo el mundo. Véase cómo la expresa en la siguiente carta.

Muy Sr. mío: tengo mucho gusto en manifestarle que vengo prescribiendo hace años la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con muy buen resultado entendiéndolo que es una gran preparación difícil de sustituir con sus similares. Queda de V. atento y S. S. q. b. a. m., ANTONIO DE LINARES, Málaga, 11 de Diciembre de 1895.

El público obrará sabiamente rehusando toda falsificación y sustituciones inferiores en lugar de la Emulsión Scott verdadera.

Para todo estado de aniquilamiento del cuerpo, tal como se manifiesta en la Escrófula, Anemia, Tuberculosis, Raquitismo, Marasmo, Tosas y Resfriados ordinarios, no hay remedio en el mundo tan eficaz como la verdadera Emulsión Scott. La opinión de los médicos viene en apoyo de esta manifestación, y la experiencia de todos cuantos toman la Emulsión Scott prueba universalmente la superioridad de este gran remedio sobre todos los conocidos. Por consiguiente, la humanidad que sufre, debe poner el mayor cuidado en no adquirir sino la verdadera Emulsión Scott, y se verá ampliamente recompensada de ello con el reflorecimiento de la salud perdida. La Emulsión Scott es dulce al paladar y en nada perjudica a la digestión.

Peor que la enfermedad sería a menudo la convalecencia de enfermedades graves, si no existiera el VINO DE PIONA DE CH. PO-TEAT que contiene, por cada botella, 10 gramos de carne de vaca y permite nutrir, sin auxilio de otro alimento, a los enfermos privados



Antonio de Linares

dos de apetito ó incapaces de soportar la alimentación mas ligera.

Ningun específico, para curar los callos puede competir con el Callicida Escrita. Su autor, el farmacéutico don J. Escrita, de Barcelona, (Fernando VII, 7) nos dice que durante los trece años que viene fabricándolo ha expendido mas de 4.000.000 frascos, a 6 reales uno.

A LOS SORDOS

Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y de zumbidos de oídos por los timpanos artificiales del Instituto Otopat del doctor Nicholson, ha remitido á este Instituto la suma de 25.000 francos, á fin de que todas las personas sordas que carezcan de recursos para procurarse dichos timpanos, puedan obtenerlos gratuitamente. Dirigirse al Institut, Nicholson, «Longcott,» Gunnersbury, Londres, W. Inglaterra.

Despachos telegráficos.

Madrid 8

En el Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia de la Regente el señor Silvela dió cuenta de la marcha de los debates en ambas Cámaras, manifestando que el Gobierno no aceptaba la enmienda propuesta por el marqués de Perales acerca del impuesto de derechos reales.

Agrego el Presidente que si bien se halla dispuesto á aceptar la enmienda presentada por el señor Montero Rios, respecto á la reorganización de tribunales, no la hara cuestion de Gabinete, dispuesto como se halla á aconsejar á la mayoría vote en favor de aquella.

En Buenos Aires, como en Sidney (Australia) se registran muchos casos de peste bubónica.

Segun ha manifestado el señor Silvela no es cierto que don Carlos haya estado recientemente en Navarra.

Oficialmente se ha desmentido que el Gobierno inglés haya resuelto establecer un aumento en el impuesto de entrada que satisfacen los vinos españoles.

El ministro de Gracia y Justicia continúa enfermo, por cuyo motivo no ha podido asistir al Consejo celebrado en Palacio.

En el teatro de la Comedia de Paris hubo un horroroso incendio que destruyó por completo el edificio causando pérdidas de consideración.

Ademas de que varias personas resultaron heridas la actriz Heurriot resultó muerta.

La huelga del personal de tranvías valencianos toma caracteres alarmantes, haciéndose difícil llegar á un acuerdo por la intransigencia de los huelguistas.

En el molino de Aroche (Sevilla) se presentaron nueve hombres enmascarados que despues de robar cuanto á mano hubieron se llevaron, indudablemente secuestrada, á la hija de los dueños del molino.

El Alcalde de San Sebastian señor marqués de Torre Muzquiz ha llegado á Madrid al frente de la comision de aquel municipio que ha vedido á gestionar asuntos relacionados con la marcha de aquella corporación.

Segun se dice, las Cortes suspenderán sus tareas para el día de San José.

Creese que esta tarde se discutirá en el Congreso el dictamen de la Comisión que entiende en el asunto de los astilleros del Nervión; y el cual impugnara el señor Bécerra Armesto.

En Sevilla ha tenido necesidad de intervenir la benemerita en una concerrada dada en el barrio de San Bernardo y cuya concerrada dejeneró en tumulto.

La tranquilidad pudo restablecerse, no sin pocos esfuerzos, á las diez de la noche.

Los despachos que se reciben de Londres acerca de la guerra del Transvaal comunican que el general Roberts con 30 000 hombres persiguió á los boers y que la retirada de estos se convirtió en completa derrota.

El general Gatacre pica la retaguardia de los boers y desde Kimberley se envían socorros á Mefeking.

El Presidente del Orange Mr. Steing va con los fugitivos, abrigándose la esperanza de hacerle prisionero.

Otro despacho manifiesta que la rebelión de los africaners se extiende en todo el territorio del Cabo de una manera asombrosa.

Un comandante boer, al frente de un destacamento tomó posesion el día 28 de Febrero de una importante ciudad del Cabo, apresando al magistrado inglés y á varios funcionarios, uniéndose la mayoría de la población á los boers, por lo que el comandante proclamó que desde aquel día dicha ciudad y todo el territorio quedaba anexionado al Estado libre de Orange.

Un fuerte destacamento boer atravesó el martes último la frontera del Transvaal fortificándose en varias alturas á nueve millas al interior y cinco mil cáfres se ocupan en los atrincheramientos que se construyen en los alrededores de Pretoria.

De Bloemfontein telegrafian que la guerra anglo-boer no ha hecho mas que empezar y que Europa ha de ver todavía cosas asombrosas, pues la lucha en Orange es un juego de niños comparada con lo que será en el Transvaal.

Un despacho recibido de Londres dice que según noticias recibidas del Cabo han sido hechos prisioneros por los boers la mayor parte de los soldados de tres escuadrones que mandaba el general French.

La ciudad de Ladysmith recobra su antiguo aspecto.

Los holandeses siguen uniéndose á los boers.

Coméntase mucho que el general Buller siga deslizando partes que acusan enorme número de bajas que han tenido las tropas inglesas, impresionando grandemente á la opinión, mas serena despues de las últimas alegrías. La última lista acusa 126 muertos, 910 heridos y 55 prisioneros.

Las tropas inglesas han ocupado á Bur-

gersdarp sin que los boers les hayan opuesto resistencia.

En el conpate de O-fontein se componían de 16.000 hombres las fuerzas boers, y las inglesas superaban á aquellas en muy crecido número.

Se han declarado en huelga segun comunican de Barcelona, los empleados del tranvia de la Compañía inglesa.

El señor Paraiso ha llegado á Alicante donde permanecerá algunos días.

Despues de haber sido aprobados los presupuestos se aprobará, segun ha dicho el señor Dato, la ley de Sanidad.

En el Senado, terminada la discusión del voto particular del señor Garzón, sobre el impuesto de los derechos reales, el cual fué desechado por 121 votos contra 64, continúa la discusión del proyecto de descanso dominical el cual combatió el señor Merelo.

Lo más saliente de la sesión del Congreso ademas del discurso pronunciado por el señor Romero Rubio conntiendo la proposición del general Weyier sobre el ascenso de coroneles al generalato fué la discusión del artículo 100 de los presupuestos referente al monopolio de las cerillas y de los explosivos artículo que combatió el señor Bergamín, con tan buen éxito, que ante las argumentaciones del diputado denunciando la enorme defaullación que hacen las sociedades monopolizadoras al público los jefes de la minoría pidieron por unanimidad al Gobierno la rescisión del contrato con dichas sociedades á lo cual manifestó el señor Villaverde que no pudiendo hacerse esto procedería contra ellas con todo rigor.

De esta declaración protestaron las minorías; acordándose por útimo dejar este asunto para cuando se hayan aprobado todos los artículos del articulado de la ley.

VARIEDADES

AURORA Y OCASO

¿Y os extrañais de la contradicción, de gustar mucho el campo y sin embargo no queréis pasar unos días en casa de Gonzal? Pues bien, esto que parece obscuro lo vereis muy claro. Si queréis escucharne, sabreis lo que me ocurrió la única vez que he podido pasar una temporada en él.

—Vaya, redire o que te sucedió, veremos si esa prevención es justificada.

Amaneció nublado, pero cuando el sol eleván lose esparció su luz, las nubes presurosas cual voracitas por su orillo, corrieron á ocultarse tras los azulados montes. No me entretendré en describir el paisaje, solo diré que era un sitio delicioso, uno de esos paisajes que tanto abundan en esta montaña, cuyas melancólicas nieblas envuelven tanta belleza.

A los primeros destello del sol la naturaleza parecia despertar, esmaltada por las brillantes gotas del rocío, de un hermoso ensueño.

Los pájaros gorgeaban, las flores erguían sus tallos, que pronto vinieron á besar las matizadas mariposas. Y no debia estar lejos el pueblecito, un hombre venia hacia mi, te pregunté si tararía mucho en llegar y si sabia algo en atajo.

—¡Oa no señor me contestó—en cuanto allegue usted al alto de la cuesta, donde esta la casa del tio Lipe, un casa muy azul, se mete por la calleja hasta donde la casa de la tia Miguela, dimpués coges un atajo ancho que pasa por el camposanto y llega al mesmo pueble.

Le di las gracias, y empecé á subir la cuesta, barajando en mi imaginación la retahila de señas dadas por el aldeano.

Desde entonces, comencé á encontrar aldeanos que me saludaban con un *vaiga con Dios*, y despues de haber pasado cesaba el ruido de sus pasos, de seguro era que me examinaban de arriba á bajo.

Llegué á la casa del tio Lipe, la cual reconocí por parecer una masa de añil y por tener una calleja á la derecha, segun por ella, cansado de pisar terreno tan desigual y de dar traspies, pregunté á un aldeano que estaba sallando maíz, y que al verme algar me miraba y remiraba, por la figura de la tia Miguela. Me faltaba poco para llegar, por fin llegué encontré el sendero ancho, pasé por delante del cementerio y comencé á ver las blancas casas entre las cuales resaltaba herida por el sol la cupula de zinc de la iglesia.

Muy pronto distinguí mucha gente reunida, lo cual me hizo pensar si habria tenido la suerte de llegar en el momento en que se celebraba alguna romería; bien pronto sali desgraciadamente de mi error, era un entierro. Entre cuatro traían un ataúd, ya estaba muy cerca, y me apartaba descubriendome para dejarle paso, cuando de entre los acompañantes se destacó uno cuyo rostro estaba cubierto por el pannelo. Sin decir nada cayó en mis brazos, recibíle en ellos. Era mi amigo Arturo! todo lo comprendí, la que iba en el ataúd era su mujer; sus lágrimas hicieron correr las mías.

No hacia dos años que se habia casado, con un amor tan intenso, que fuera de su mujer para Arturo no existia nada en este mundo. Nos conocimos de niños desde que íbamos á la escuela, conservando dicha amistad hasta esta fecha sin el menor disgusto. Sabiendo mi afición al campo me invió una porción de veces á pasar unos días en sus fincas, ante las cuales me decia á disfrutar unos días de campo.

—Ahora ya sabeis la terminación de esta historia, por que este Arturo, era Arturo de Mnteserin, —y sobre todo tu Carlos, que fuiste el que puso el telegrama á Madrid, diciéntome que Arturo habia manifestado deseos de morir en mis brazos, ya que en ellos habia sufrido el inmenso dolor de llorar su bien perdido.

Efectivamente así fué, sus ultimas palabras fueron las siguientes, mientras que en su rostro resplandecian senales de inefable bienestar.

—¡Pitar y péramel! ¡Soy tuyo... tuyo para siempre!..

ANTONIO DEL CAMPO ECHEVERRIA.

Campo Giro, 1895.

migo infligiria; que en circunstancias semejantes era preciso estrechar los lazos que les unian; que la unión de todos y la abnegación de cada uno para todos era la inmensa fuerza de que podian disponer; que el peligro apremiaba y por lo mismo el desfallecimiento, el desaliento debía desaparecer, como debía quedar olvidado el interés particular ante el interés común, y que era necesario, preciso, indispensable ser una familia unida, sagrada, que todo se armas en para la defensa de cada uno.

Terminada la alocución, marchó á su casa en la que encontró a Mignet que le aguardaba. El pobre padre estaba desesperado.

XVII

Realizada su venganza, se horrorizaba ante las consecuencias.

—Ah! señor cura decia, ¿que va á ser de mi mujer y de mis hijos? Mi pobre Andrés era to-

Este era su deber, y salvando á Maignet arrancándolo de las garras del enemigo, no haria otra cosa sino la, para el parroco, sencilla de cumplir.

Su maestro le habia ordenado morir por los sayos si era preciso.

Bajo estos pensamientos el P. Miroy, por mas que es costumbre en el oficio diario no pronunciar sermón alguno, terminada que fué la misa, volviose hacia el pueblo.

Con extrañeza del auditorio comenzó congratulandose por tener en la iglesia soldados enemigos. Esta es la prueba, dijo, de que todos somos hijos del mismo Dios, y de que si las cosas terrenas nos dividen, las celestiales nos unen hasta el punto de fundirnos en un solo cuerpo y un mismo pensamiento.

A continuación hablo de la muerte del coronel von Kummer, manifestando que el insulto á la bandera francesa y al cadáver de un valiente soldado, muerto en defensa del hogar paterno, habia sido cruelmente vengado; que era necesario atenerse al castigo que el ene-

pero ¿que le importaba? Lo que constituye la gloria del Pastor es dar la vida por la de sus ovejas. No se encuentra tan facilmente en nuestros dias la exaltación al martirio. No le buscaba; pero si llegaba no huiria de él; si alguna mancha habia en su conciencia la lavaria el bautismo de sangre.

Tranquilizado por estos pensamientos, el parroco se acostó y durmió. Dormia pero su espíritu velaba.

XV

Soñó que su iglesia se hallaba iluminada espléndidamente; que él recitaba la misa de difuntos por alguien cuyo féretro colocado sobre un inmenso catafalco dominaba la amplia nave.

Pero en lugar de las plegarias por los muertos, elevaba al cielo las dedicadas á los martires; y aquel martir tenia la conciencia de ser él...

QUEZARAL DIGESTIVO

ESTÓMAGO

SU ÚNICO Y EFICAZ REMEDIO

es el

Quezaral Digestivo del Dr. Carceller

TANTAS PRUEBAS TANTAS CURAS

Es verdaderamente maravilloso, á 3 y 5 pesetas caja

Preciados, 35, Madrid

EN SANTANDER:

Sres. Perez del Molino y Compañia

y en las principales farmacias y droguerías de España

AL POR MAYOR

J. URIACH Y C. - BARCELONA

QUEZARAL DIGESTIVO



Causas de no tomar el QUEZARAL



Efectos de haber tomado el QUEZARAL

Cápsulas de Quinina de Pelletier

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heródico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.

Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

50 Píldoras saludables de Muñoz

Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Antiépticas, laxantes y purgantes. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios humorales. De gran utilidad contra la hipocondría, ictericia, almorranas, mareos, etc. Deben usarse cuantas hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, imposibilidad de moverse, exceso de trabajo intelectual ó en las comidas, necesitan activar las funciones digestivas y evitar cólicos y congestiones. Tengo á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y clientes, encomiando la exactitud de su uso, su economía y resultados positivos, y el precio á la venta, por 50 céntimos, puede convencerse. V. Muñoz, 29, quien envía por correo al mismo precio también en las principales farmacias de España.

Venta en Santander: S. NOR ONFANON.



Nos encargamos de cuantos trabajos litográficos se nos encomienden así como los de encuadernación y otros relacionados con la imprenta.

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO

REMEDIÓ EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES

JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO

Médecos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DIFTERIA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una UAF: expectoración.

PRECIO: 5 pesetas FRASCO

Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.



INYECCIÓN CUBAS—INYECCION CUBAS—INYECCION CUBAS—INYECCION CUBAS

NOMAS BLENNORRAGIAS

(PURGACIONES)

Se curan siempre y radicalmente con la INYECCIÓN CUBAS por antiguas y rebeldes que sean á otros tratamientos. No producen estrecheces ni orquitis por ser su composición de halsámicos. El sándalo y la copaiba estropean el estómago.

PRECIO: 3 pesetas. POR CORREO, 3,50.

De venta al por mayor: Farmacia del autor. HUERTAS, 15, MADRID, y en todas las farmacias bien surtidas.

DEPOSITO EN SANTANDER: Farmacia del Dr. Salórzano, Blanca 40.

INYECCIÓN CUBAS—INYECCION CUBAS—INYECCION CUBAS—NYECCION



EL CORREO DE CANTABRIA

MUELLE. 8

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que la imprenta de este periódico sigue encargándose de la confección de toda clase de trabajos pertenecientes al arte tipográfico, tales como membretes y circulares, periódicos, carteles, prospectos y facturas, en negro, en colores ó dorado.

También tiene á la venta buen número de impresos para el Comercio y todos los modelos necesarios á los Habilitados y Maestros de Primera Enseñanza.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: León 13.—Laboratorio: Granada, 5, Madrid.



Vea su cadáver al pie de la cruz en la plaza mayor.

Después aquel sueño varió, y ante él surgió un inmenso coronel prusiano de luenga barba que le señalaba con el dedo... y todo aquello se borró de su imaginación cuando el sueño la anuló al recobrar su imperio absoluto...

La noche transcurrió tristemente bajo el monótono ruido de la menuda lluvia que continuó cayendo.

Cuando el P. Miroy se levantó, la campana tocaba á misa de alba. Vistióse á la carrera y mientras se ponía la sotana la criada le contó todos cuantos rumores circulaban por el pueblo.

Se decía que los prusianos iban á fusilar al señor alcalde y á cuantos tenían presos; que el pueblo sería incendiado, que había sido una muy mala acción la cometida por el que había hecho fuego sobre el coronel, puesto que los inocentes iban a pagar por el culpable.

El párroco, escapando de aquellos discursos, penetró en la iglesia.

XVI

La asistencia á misa era muy numerosa, los fieles se hablaban en voz baja y á pesar de ser aquel sagrado lugar lugar de recojimiento, veíase que una extraña agitación reinaba en él.

La presencia de algunos soldados prusianos en el templo hacia menos viva la expresión de los sentimientos que animaban a los fieles, pero aumentaban su intensidad.

El sacerdote comenzó el santo sacrificio, Precisamente el Evangelho de aquel día era referente a la parábola del buen Pastor.

El Padre Miroy leyó y releyó la frase que la noche anterior había surgido en su imaginación. El buen pastor da su vida por sus ovejas.

En ella creyó ver una advertencia providencial que le trazaba el camino que debía seguir, no otro que el de sacrificarse por su rebaño, defenderlo contra todos,

do para ellos; viviendo él yo estaría tranquilo; pero hoy, muerto yo, nadie tendran que les proteja... ¡Ah! yo no debía haberme jugado la vida; porque me mataran, señor cura, me matarán si a saber llegan que yo soy el asesino del coronel... Y bien sabe Dios que no es por el miedo á la muerte por lo que temo me descubran.

—Hasta ahora, contestó el P. Miroy, nadie nos pecha en usted.

—Nada sé, señor cura. Pero usted comprendera que habiendo sido en el entierro de Andrés donde comenzó el asunto, no sera difícil encontrar al interesado en matar al coronel won Kummer,

—Es posible que, de deducción en deducción lleguen a sospechar de usted; pero ¿hay pruebas? ¿existen testigos?

—Testigos... no hay mas que usted, señor cura, y verdaderamente...

Y Maignet alzó los ojos mirando al P. Miroy con una expresión de ansiedad infinita.

El párroco comprendió la duda y, presa de